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Ata da 07ª (sétima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Aldeias Altas, Estado 

do Maranhão, referente ao Exercício Legislativo do ano de 2026, ao dia 15 do mês 

de abril do ano de 2026, na sala das sessões da Câmara Municipal de Aldeias Altas, 

situada na Rua Antônio Aniceto Pereira, nº 275, Centro, realizou-se mais uma Sessão 

Ordinária, comparecendo os seguintes vereadores; Daniel Pedro da Silva – PRD; 

Ivaldo da Costa Ximenes – PL; Fernanda Maria Almeida de Carvalho Bacelar – PRD; 

Francisco Jerlan Silva Costa – PP; Gilson Lima de Assunção - PL; Luciano dos 

Santos – PSD; e Fagna Reneia do Carmo Ferreira – PL.  

 

ORDEM DO DIA – Houve tramitação de Projeto de Resolução.   

 

Após cumprimentar os presentes na plenária, a Senhora Presidente deu início aos 

trabalhos legislativos. Diante da ausência do Primeiro Secretário, Vereador Almeida 

Adelino, solicitou ao Segundo Secretário, Vereador Luciano dos Santos, que 

assumisse temporariamente as funções do cargo. Na sequência, convidou o 

Vereador Daniel Silva para ocupar a função de Segundo Secretário durante o 

período. Ato contínuo, solicitou ao Primeiro Secretário em exercício que realizasse a 

leitura da ata, tendo este requerido a dispensa da leitura, a qual foi acatada. 

 

TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2026 “Institui o Sistema de Controle 

de Jornada de Trabalho, através do Registro de Ponto, na Câmara Municipal de 

Aldeias Altas/MA, e dá outras providências”, Oriundo da Mesa Diretora”. 
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GRANDE EXPEDIENTE 

Usando a palavra Vereadora Fernanda Bacelar: Informou que terá que se retirar 

da sessão por motivo de viagem para participação em evento religioso. Em seguida, 

defendeu seu posicionamento em votação anterior, refutando críticas e reafirmando 

sua independência. Destacou a importância do papel do vereador na fiscalização e 

participação em reuniões institucionais, mencionando encontro do IAPA. Abordou 

ainda o conceito de responsabilidade na gestão pública e defendeu seu direito de 

manifestação na tribuna. Por fim, informou sobre ação para emissão de registros civis 

atualizados no município. 

Usando a palavra Vereador Gilson Assunção: Parabenizou os ciclistas do 

município pela data comemorativa. Esclareceu seu posicionamento favorável ao 

percentual de 6% destinado aos professores, justificando a limitação orçamentária 

do município. Parabenizou ainda iniciativa de morador do povoado Tiririca na 

mobilização para recuperação de estrada que liga à cidade de Caxias, solicitando 

apoio dos demais vereadores para a referida demanda. 

Usando a palavra Vereador Daniel Silva: Destacou a importância da transparência 

na administração pública, citando a Lei nº 12.527/2011 (Lei de Acesso à Informação), 

e informou que adotará medidas formais diante da ausência de respostas a 

requerimentos apresentados. Relatou denúncias recebidas sobre possível 

inadimplência de empresa prestadora de serviços de limpeza urbana quanto ao 

pagamento de 13º salário e adicional de insalubridade aos trabalhadores, informando 

que irá oficializar pedidos de informação. Referiu-se ainda à reunião do instituto de 

previdência municipal, esclarecendo seu entendimento sobre as discussões 

realizadas e solicitando o envio prévio de projetos à Câmara para análise. 

Usando a palavra Vereador Luciano dos Santos: Destacou sua atuação pautada 

no Regimento Interno e na Lei Orgânica do Município. Esclareceu o uso do tempo de 

liderança em sessão anterior, conforme previsão regimental. Manifestou-se sobre 
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reunião relacionada ao instituto de previdência municipal, ressaltando a regularidade 

e a saúde financeira do referido órgão, orientando os servidores quanto aos 

procedimentos de aposentadoria. Reforçou a importância do respeito entre os 

parlamentares, parabenizando a Presidência pela condução democrática dos 

trabalhos. Por fim, reafirmou o compromisso com suas atribuições e teceu críticas à 

efetividade de determinados eventos institucionais. 

Usando a palavra a Senhora Presidente: Deu continuidade à sessão, justificando 

as ausências dos Vereadores Chico Velho, Almeida, Gisele e Claudiana por motivos 

de saúde e pessoais. Em seguida, parabenizou os vereadores pelas manifestações 

e comentou sobre evento realizado em São Luís, ressaltando a participação de 

parlamentares e questões relacionadas a diárias. Destacou ainda sua atuação 

pautada na condução democrática dos trabalhos legislativos. Na sequência, relatou 

denúncias recebidas de mães da zona rural acerca da ausência de cuidadores para 

crianças autistas, o que tem impedido o acesso às aulas, solicitando providências 

urgentes da Secretaria de Educação. Também mencionou preocupações quanto ao 

transporte escolar de crianças pequenas e à oferta de alimentação adequada nas 

escolas. Por fim, agradeceu a participação e o apoio da população que acompanha 

os trabalhos legislativos, tanto na zona rural quanto na sede do município e cidades 

vizinhas, cumprimentou os colegas ausentes e desejou boa noite a todos, declarando 

encerrada a sessão. 

 

 

Nada mais havendo a constar a Senhora Presidente declarou encerrada a sessão. E 

eu, 1º Secretário lavrei a presente ata que depois de lida, discutida e aprovada por 

todos os presentes, será assinada. 

 




